

# 校

# 园

# XIAOYUAN

学  
子  
佳  
作  
  
秀  
出  
风  
采  
  
展  
示  
自  
我



## 珍惜当下,拥抱明天

□河南省实验中学高二(3)班 孙硕涵

有人说,只有经历过失去,才能真正懂得珍惜。我认为并不尽然。珍惜是一种内在状态,珍其美好,惜其遗憾,史铁生因失去而怀念往日时光,但他更懂得珍惜,珍惜生活,珍惜生命,珍惜来之不易的明天。“当你为错过太阳而哭泣时,你也将错过璀璨的群星。”因此,唯有珍惜当下,才能拥抱明天。

“只要春天还在,我就不会悲哀。”珍惜生活,珍惜花鸟草木与人间烟火。如果我失去了,我就看苏东坡看他珍惜生活,随遇而安,笑着踏入新的世界。“一蓑烟雨任平生……归去,也无风雨也无晴。”苏东坡仕途崎岖,遭遇乌台诗案,险些身死狱中,饱受颠沛流离之苦,漫长的失去让他更懂得珍惜眼前的生活。他在赤壁水上悠闲地泛舟,吟诗作赋,纵情山水;在惠州城内自创烧烤,“东坡肉”美名远扬;在海南岛上吃着荔枝,体恤民生,与民同乐。他甚至排解自嘲:“问汝平生功业,黄州、惠州、儋州。”苏东坡珍惜生活,笑对苦难,达人知命,世界真正属于了他。

“只要生命还在,我就不会悲哀。”珍惜生命,珍惜人间百态与世间冷暖。

如果我失去了,我就看史铁生看他珍惜生命,身残志坚,重返生活,将世界紧紧攥在手中。“在最狂妄的年龄忽地残废了双腿”的史铁生,也曾一度一蹶不振,坠入万劫不复的深渊,突如其来的打击炼成了他坚强的意志,死神的一次次光临造就了他不屈的灵魂。比一般人他更懂得呼吸与心跳的意义,更懂得生命的价值。他写下自己,写下自己的母亲;他记录人间百态,记录生与死之间感人肺腑的情感。他说,路无法再用腿去蹿,只能用笔去探索。珍惜生命的史铁生,扼住了命运的咽喉。

“只要明天还在,我就不会悲哀。”珍惜时间,珍惜分针秒针和每个今天。

如果我失去了,我就看张定宇看他珍惜时间,向死而生,矗立在死神和患者之间。“一旦生命开始了倒计时,就会拼了命去争分夺秒。”2018年被确诊为渐冻症的他,用蹒跚的步履和时间赛跑,身患绝症却与新冠周旋,金银潭医院里,他匆忙的身影随处可见。他说,跑得更快,才能跑赢时间。珍惜时间,珍惜每个今天,是这位院长对生命的礼赞。

指导老师:金改红

## 梦想开始的地方

□杨皓然 河南省巩义市实验小学

假期由于父母工作繁忙,几乎每天都是我自己一个人在家,实在太无聊了,我就经常去附近的书屋看书。

穿过一条窄窄的马路,再过一个弯弯的石桥,就会看到一座白色的小屋,远远望去,犹如一只白色的水鸟盘旋在波光粼粼的河面上,这个小屋便是位于巩义石河道公园的“子美书屋”,别看它小,里面的书可是种类繁多。走进书屋,这里安静得连一根针掉在地上都能听得清清楚楚,上至垂暮之年的老者,下到天真烂漫的孩童,个个都在认真地看书,没有人不沉浸在这安静的氛围里。

在这里,我常常忘记了时间,如饥似渴地吸收着知识的甘露,就像打开了新世界的大门。

《红岩》是我看的第一本书,我印象深刻的是小萝卜头的悲惨遭遇,他的一生都在暗无天日的监牢里度过。他聪明好学,在遍地都是老鼠臭虫的潮湿牢房里,他学会了画画和认字,最终在9岁时被敌人残忍杀害。我真想穿越到那个年代,把小萝卜头救出来和我一起读书,让他看一看我们的新中国。

《一食一味》是一本汪曾祺爷爷的散文集,里边详细记录了汪爷爷对食物的所见所闻。他写高邮的咸鸭蛋色黄油多,蛋白柔嫩;他写老北京的豆汁儿酸香开胃,令人欲罢不能;他写江南的凉拌荠菜青翠欲滴,清香扑鼻;还有云南的干丝、扬州的豆腐等。我国地大物博,每样特色美食都在汪爷爷的笔下栩栩如生,让我这个吃货大开眼界、垂涎三尺。

《三体》是一部长篇科幻小说,写了三体人和地球人的博弈。

琳琅满目的书籍,带给我思考、成长和快乐……

我一直记得那一天,妈妈来书屋接我回家,一轮明月悬在夜空,我兴致勃勃地跟妈妈分享我刚看的新书。我说我要像汪曾祺爷爷一样当个作家,或者像桂海潮叔叔一样当个航天员,探索宇宙奥秘,寻找神秘的三体文明。

妈妈在我手心里写了一个“梦”字,对我说:“梦想是未来的翅膀,有了翅膀就有了翱翔的勇气。孩子,希望你乘着梦想的翅膀,飞得更高更远。而这个书屋,就是你梦开始的地方。”

## 信仰的力量

□程肖雅 郑州市二七区龙岗实验小学

要是有人问我喜欢什么颜色,我会毫不犹豫地说是:“红色!”敬仰红色,那是革命先驱的生命和鲜血。在我们心中,铭刻着一首首生命和鲜血交织的赞歌。我热爱红色。因为红色象征鲜艳、象征美、象征活泼和朝气,更象征着我们青少年成长的健康之路。

在红色故事中,让我印象最深刻的是《小萝卜头的故事》。在中国的抗日战争时期,有一个名叫小萝卜头的小男孩,他名字的由来是因为营养不良导致他身材矮小,头大身小,人们亲切地称他为“小萝卜头”。他的生活很苦,但他拥有一种强大的力量——信仰。

小萝卜头出生在监狱中,小萝卜头的父亲是一名地下党员,经常不在家。他的母亲为了照顾他,每天辛苦地劳作,但仍无法满足他的营养需求。小萝卜头饿得面黄肌瘦,但他从未抱怨过。他相信他的父母是为了国家和人民的未来而奋斗。

尽管生活艰难,小萝卜头却从未放弃过对知识的追求。在监狱里,他通过学习,更加深刻地理解了世界的本质和人类的未来。他相信,只要人们团结起来,就没有什么可以阻挡前进的步伐,总有一天会看到胜利的曙光。

最后,小萝卜头在监狱中被杀害,年仅9岁。他的生命虽然短暂,但他的信仰和精神却永远铭刻在了人们的心中。他是一个真正的英雄,他的故事告诉我们,即使在最艰苦的环境下,只要有坚定的信仰,就可以克服一切困难;只要我们对未来有信心,就可以找到前进的动力。

在今天这个时代,我们需要更多像小萝卜头一样的人,他们不畏强权、不屈不挠、坚定信仰、热爱生活。他们是我们社会的脊梁、是我们国家的希望。他们的故事激励着我们前行,鼓励着我们成长。

让我们铭记小萝卜头的精神,让我们用自己的行动去践行信仰,让我们用自己的力量去推动社会的进步和发展。我们相信,只要我们坚信我们的信仰,无论面对什么困难和挑战,我们都可以克服并走向胜利。让我们一起前行,一起成长,一起实现我们的梦想!

## 二十年后的家乡

□管城区创新街小学澜湾校区五(5)班 李珑玥

“月是故乡明”,作为2043年最伟大的科学家,我在研究新物品时,突然想到了这句话。我下决心请个假,回去看看我的家乡。

我坐上我的悬浮能源私人汽车,不一会儿便到了郑州站。我兴奋地下了车,私人机器人带我先来到景区。我抬头望去,山上如仙境般美丽,新鲜空气扑鼻而来,一层朦胧的薄雾环绕在碧绿的半山腰。低头一看,清澈见底的湖水不时翻起密密的波纹。我不禁感叹:“20年变化可真大啊!”

接着,私人机器人又带我来到我儿时长大的地方——小村庄。这里原本是一个小区,因为发展,被拆了重建,我的家人、亲朋好友都住在这个小村庄里。我走向一个大果园,那里全是新鲜蔬果。我对旁边浇水的机器人说:“你好,这果子能让我尝一下吗?”它立刻扫描了一下我的脸,等了一会儿,说:“我刚和主人联系了,他

同意,您随便尝。”我笑了笑,说声谢谢,摘了个果子放进嘴里。果汁在我嘴里流淌,这美味让我久久不能忘怀。

然后,我又去“走亲戚”。每到一家,我就会去打打招呼、送点礼品,聊聊天,直到遇见了我的老同学,他正要开着他的3D打印汽车去野餐。他邀请我跟他一块去。上了车,风呼呼往我身上吹,好久没这样放松过的我,跟着他到了广阔的大草原,聊了许多快乐的事,吃了许多美味的食物,还参观了发达的农业园……

和老同学告了别,我正想让机器人带我见识更多事物,突然,我的3D打印智能手机响了。我接了电话,他们告诉我需要尽快回实验室,为了工作,我最终恋恋不舍地回去了。

我发现自己早已喜欢上了家乡。下次我一定会再来看望你的,我爱20年后的家乡!

指导老师:崔晓冰

## 糖葫芦

□河南省实验学校裕鸿国际学校小学部六(2)班 张庭玥

将山楂一个个串起来,裹上一层糖浆,再冷冻起来,糖葫芦就做好了。

咬一口冻过的糖葫芦,又脆又甜,有些山楂的酸,仿佛还冒着丝丝凉气,只消这么一口,唇齿间便嚼了一份幸福。

吃完一个小灯笼,便会想吃第二个;吃完第二个,还会想吃第三个。直到红彤彤的小灯笼都被吃完,才无趣地将竹签丢掉。

往前走了好一会儿,可不管看到了什么,听到了什么,脑海里还是那一串小灯笼。不管吃了什么,喝了什么,唇齿间还是回想着那份酸甜,挥之不去。

春天,冰雪消融,天气回暖,在这样的日子里吃上一串糖葫芦,也算得上是人间惬意的事了。

其实,糖葫芦还有草莓味、葡萄味、青提味的。

酸甜苦辣咸,五味俱全,才是生活的真滋味。也许,只有尝过了苦味和辣味,才会觉得酸甜的滋味弥足珍贵吧。

指导老师:李东辉

